



BOSCH

Zásady zákonného jednanja pre obchodných partnerov

Bosch Group

Úvod

Spoločnosť Bosch sa od svojich začiatkov v roku 1886 vyvinula z dielne pre presnú mechaniku a elektrotechniku do medzinárodnej špičkovej technologickej a servisnej spoločnosti. Počas celého svojho vývoja, spoločnosť dodržiavala hodnoty a etické princípy svojho zakladateľa Roberta Boscha. Dodržiavanie princípu zákonnosti, ako aj zodpovedné a spravodlivé obchodné jednanie bol vždy pre našu spoločnosť hlavnou prioritou a súčasťou hodnôt spoločnosti Bosch.

Naše produkty dokážu nadchnúť, zlepšujú kvalitu života a prispievajú k ochrane prírodných zdrojov.

To je dôvodom pre to, že udržateľnosť je kľúčovým prvkom našej firemnej misie a stratégie.

Obchodní partneri významne prispievajú k nášmu úspechu. Spoločné chápanie etického a udržateľného jednanja pritom vnímame ako nevyhnutný základ. Požiadavky a princípy týchto zásad jednanja sú podstatnou súčasťou spolupráce medzi spoločnosťou Bosch a našimi obchodnými partnermi.

Zásada striktného dodržiavania zákonov

Spoločnosť Bosch zastáva zásadu striktnej zákonnosti pri všetkých konaniach, opatreniach, uzatváraní zmlúv a ďalších procesov Bosch Group. Dodržiavanie zásady zákonnosti zahŕňa okrem iného platbu daní a colných poplatkov, dodržiavanie zákonov o hospodárskej súťaži a protimonopolných zákonov, prísny zákaz korupcie a prania špinavých peňazí, dodržiavanie najnovšieho stavu techniky, zaistenie potrebných úradných povolení, dodržiavanie právnych predpisov týkajúcich sa exportnej kontroly a dodržiavania práv tretích strán. Toto a tiež naše motto "Stvorené pre život" platí aj pre vývoj a výrobu produktov a poskytovanie služieb.

Preto očakávame, že naši obchodní partneri budú dodržiavať platné zákony, zásady United Nations Global Compact a tieto zásady jednanja v rámci svojich obchodných aktivít so spoločnosťou Bosch a zaistia, aby boli tieto zásady

jednanja dodržiavané tretími stranami pri plnení zmluvy so spoločnosťou Bosch.

Vzťahy so zamestnancami

Naši obchodní partneri dodržiavajú základné práva zamestnancov vychádzajúce z príslušných lokálnych právnych predpisov. Nasledujúce zásady vychádzajú zo základných zásad Medzinárodnej organizácie práce (IAO).

Ľudské práva

Naši obchodní partneri dodržiavajú medzinárodne uznávané ľudské práva a aktívne presadzujú ich dodržiavanie.

Ďetská práca

Naši obchodní partneri zamestnávajú iba zamestnancov, ktorí dosiahli minimálny vek potrebný na výkon práce v súlade s príslušnými lokálnymi právnymi predpismi. Ďalej tiež rešpektujú a dodržiavajú práva detí.

Nútená práca

Naši obchodní partneri odmietajú všetky formy nútenej práce a rešpektujú zásadu slobodne zvoleného zamestnania.

Sloboda zhromažďovania

Naši obchodní partneri rešpektujú slobodu zhromažďovania a právo vytvárať záujmové skupiny. Poskytujú svojim zamestnancom právo presadzovať svoje záujmy na základe lokálnych právnych predpisov.

Rovnosť príležitostí

Naši obchodní partneri netolerujú diskrimináciu na základe farby pleti, etnického pôvodu, pohlavia, veku, národnosti, sociálneho zázemia, zdravotného postihnutia a sexuálnej orientácie alebo náboženstva či presvedčenia.

Spravodlivé pracovné podmienky

Naši obchodní partneri platia odmeny a sociálne plnenie, ktoré sú prinajmenšom v súlade s lokálnymi štandardmi, právnymi predpismi alebo zmluvami. Sú dodržiavané platné predpisy o pracovnej dobe a sviatkoch.

Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci

Naši obchodní partneri spĺňajú prinajmenšom príslušné lokálne normy pre bezpečné a hygienické pracovné prostredie a prijímajú vhodné opatrenia na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia na pracovisku za účelom zaistenia pracovných podmienok vhodných pre zdravie.

Ochrana životného prostredia

Naši obchodní partneri eliminujú nebezpečenstvo ohrozenia ľudských životov a životného prostredia, minimalizujú dopad na životné prostredie a šetrne využívajú zdroje. Procesy, zariadenia a vybavenie našich obchodných partnerov vyhovujú platným zákonom a normám pre ochranu proti požiaru a ochrane životného prostredia.

Obchodné vzťahy

Zamedzenie konfliktu záujmov

Naši obchodní partneri sa rozhodujú na základe objektívnych úvah a neriadia sa čisto osobnými záujmami. Pokiaľ sa náš obchodní partner dozvie o potenciálnom konflikte záujmov, okamžite informuje spoločnosť Bosch.

Voľná súťaž

Naši obchodní partneri súťažia o zákazky férovou a dodržiavajú platné právne predpisy, ktoré chránia voľnú súťaž. Okrem toho nevykonávajú žiadne dohody ani konanie vo vzájomnej zhode s inými spoločnosťami, ktorých cieľom alebo účinkom je predchádzanie, obmedzenie alebo narušenie hospodárskej súťaže podľa platných protimonopolných pravidiel a neoprávnene nezneužívajú žiadne dominantné postavenie.

Korupcia

Naši obchodní partneri zaisťujú dodržiavanie platných protikorupčných zákonov. Zaisťujú najmä, že ich zamestnanci, subdodávatelia alebo zástupcovia neponúkajú, nesľubujú ani neposkytujú výhody zamestnancom Bosch Group za účelom získania zamestnania alebo iných výhod v obchodnom styku. Tieto zásady platia aj v prípade, že naši obchodní partneri spolupracujú s ďalšími tretími stranami v súvislosti s ich prácou pre spoločnosť Bosch.

Obchodné tajomstvo

Naši obchodní partneri zaisťujú ochranu dôverných informácií a duševného vlastníctva spoločnosti Bosch. To platí aj po ukončení zmluvných vzťahov. Navyše naši obchodní partneri dodržiavajú všetky platné zákony na ochranu osobných údajov a používajú softvér tretích strán (vrátane softvéru s otvoreným zdrojovým kódom a firmvéru) iba v rozsahu udelených práv a v súlade s príslušnými licenčnými podmienkami.

Pranie špinavých peňazí

Naši obchodní partneri dodržiavajú príslušné právne ustanovenie o prevencii prania špinavých peňazí.

Financovanie ozbrojených skupín

Naši obchodní partneri sa snažia zabrániť priamemu alebo nepriamemu financovaniu ozbrojených skupín. To zahŕňa aj dodržiavanie medzinárodných zmlúv a lokálnych právnych predpisov o obchode s konfliktnými nerastnými surovinami a inými prírodnými zdrojmi.

Dodržiavanie zásad zákonného jednania

Naši obchodní partneri odovzdajú tieto zásady jednania tretím stranám, ktoré využívajú na plnenie zmluvného vzťahu so spoločnosťou Bosch a pri ich výbere zohľadňujú zásady zákonného jednania.

Spoločnosť Bosch si vyhradzuje právo primeraným spôsobom preveriť dodržiavanie týchto zásad zákonného jednania u našich obchodných partnerov. Za týmto účelom spoločnosť Bosch dohodne s obchodným partnerom zodpovedajúci rozsah, dobu a miesto.

Porušenie týchto zásad zákonného jednania môže mať negatívny vplyv na obchodný vzťah medzi spoločnosťou Bosch a obchodným partnerom. Aj keď nebudú dotknuté žiadne ďalšie práva, spoločnosť Bosch si vyhradzuje právo požadovať objasnenie a zaviesť príslušné opatrenia. Pokiaľ obchodný partner nemôže preukázať, že v primeranej lehote boli prijaté opatrenia na nápravu, alebo ak je porušenie tak závažné, že je neprijateľné, aby spoločnosť Bosch v tomto zmluvnom vzťahu pokračovala, si Bosch vyhradzuje právo, bez toho aby boli dotknuté ďalšie práva, okamžite zmluvu vypovedať alebo od nej odstúpiť.

Robert Bosch

Compliance Officer (RBSK/CPO)

Ambrušova 4
821 04 Bratislava
Slovenská republika
Telefón +421 248 703-233

compliance.officer@sk.bosch.com

Stav: 06/2018